Mivel a gazt gyorsan nyomtuk &ssze, a kornyezettel valdé hGcserére nincs idd, a folyamat adiabatikus.
A termodinamika I. f6tétele szerint AE = Q+ W, ahol AE a rendszer bels6 energidjanak valtozasa, W a rendszeren
végzett munka.
A végzett kisérletben @ = 0, igy
AE =W.

Kis térfogatvaltozaskor a géz nyomasa nem valtozik jelentGsen, ezért jo kozelitéssel
W =pAV,
ahol AV a térfogatcsokkenés. Az idedlis gaz bels6 energidjanak valtozasa a folyamattol fiiggetleniil
AFE = Cy AT.
Az eddigi 6sszefiiggésekbdl
Cy = pAV /AT,
ahol Cy méar mérhetd mennyiségekkel van kifejezve.

Megjegyzés. Ha Cy-t allandonak tekintjiik, akkor a kisérletre valojdban nincs is sziikség, mert példaul egyatomos
géz esetén
pV =(2/3)E, E=CyT,
igy
Cv = (3/2)pV/T,
ahogy tobb megoldonk megjegyezte. Az idedlis giz azonban csak azzal a tulajdonsaggal rendelkezik, hogy a belsé

energia és igy a Cy is csak a hémeérséklet fliggvénye, de Cy nem feltétleniil allandé. Ekkor Cy = (3/2)pV/T méar nem
igaz, a kisérletbol viszont Cv(T') meghatarozhato.



